

Olbramovický zpravodaj



Říjen 2024

3/2024

Slouvo starosty

V minulém zpravodaji jsem vás informoval o průběhu výstavby v městysi Olbramovice a také o dvou časosběrných reportáží z těchto stavebních projektů. Na stránkách městyse můžete zhlédnout časosběrnou reportáž o výstavbě vodní nádrže Na Loukách a výsadbě větrolamů u Samot a nad hřištěm. Druhá reportáž je z výstavby chodníků první etapy veřejného osvětlení, autobusových zastávek a míst pro přecházení. Na této reportáži je krásně vidět, jak vypadala ulice před výstavbou a po skončení výstavby. Myslím, že všichni si musí uvědomit význam a rozsah těchto prací.

I v minulém zpravodaji jsem vás informoval o rekonstrukci prostředního patra na základní škole. Veškeré stavební práce se začaly po dohodě s vedením školy realizovat před letními prázdninami a ukončeny byly poslední víkend před začátkem nového školního roku. Rekonstrukce prostředního patra je největší stavební úpravou základní školy za posledních mnoho let. Na základní škole bylo v posledních letech provedeno hodně stavebních projektů. Ať to byla výstavba běžecké dráhy s doskočištěm u víceúčelového hřiště, šaten pro chlapce a dívky, osobní výtah a modernizace učeben. Díky těmto stavebním úpravám a velkým finančním investicím se naše škola řadí mezi školy s moderním vybavením a zařízením. Po dohodě s vedením základní a mateřské školy bychom chtěli v jarním období uspořádat den otevřených dveří pro veřejnost, aby jste se sami mohli přesvědčit a zhodnotit novou podobu školy. O dnu otevřených dveří na základní a mateřské školce vás budeme včas informovat a byli bychom rádi, kdyby jste naše pozvání přijali.

Mnozí si určitě všimají vybudovaných třech nových střeš nad objekty mateřské

školy. Nejmenší pavilon byl navíc rozšířen o jedno patro, které zatím není dodělané, ale je nachystané tak, aby se dle potřeby mohla rozšířit kapacita mateřské školky o jednu kompletní třídu s vlastním sociálním zařízením a technickými prostory. Máme v úmyslu i z těchto dvou rekonstrukcí, a to rekonstrukci prostředního patra na základní škole a výstavbě střeš mateřské školky, natočit video prezentaci o těchto stavebních akcích.

V nejednom zpravodaji jsem psal o tom, jaký význam pro nás mají a měly komplexní pozemkové úpravy. Výsadba větrolamů u Samot a nad hřištěm nebyly jediné výsadby, které se realizovaly v našem katastru. S velkým potěšením vás mohu dnes informovat, že jsme obdrželi finanční dotaci na výsadbu dalších větrolamů v celkové výměře přes 9 hektarů v různých částech našeho katastru. Jak vidíte, stavby občanské vybavenosti nejsou jediné, kterým se věnujeme, ale pracujeme i na obnově a údržbě celkového katastrálního území. S výsadbou větrolamů a přípravných prací na realizaci výsadby začneme v září příštího roku a dokončení výsadby je naplánováno na jarní měsíce roku 2026. V současné době probíhá oznámení o vypsání výběrového řízení na výsadbu těchto větrolamů.

Mokřady u olbramovického potoku jsou již také vybudovány a zbývá jenom dosázet stromy. V minulosti jsme vysázeli stromy v intravilánu městyse. Některé stromy se ujaly, ale některé nikoliv. Všechny stromy budou znovu vysázeny a ještě dle možností doplněny o novou výsadbu.

Na současnou výstavbu chodníků a parkovacích míst druhé i třetí etapy chceme navázat i pokračováním chodníků až na začátek Olbramovic směrem k Branišovicím. Tento projekt se zatím chystá.

Z obsahu

Slovo starosty

Základní a mateřská škola

Rybářský spolek

Olbramáček

Babské hody

Václavské hody

Z farnosti

TJ Olbramovice

Okénko pečení

Postřehy seniora

Společenská kronika

K realizaci této stavby je potřeba, aby městy Olbramovice byl vlastníkem veškerých pozemků pod chodníky. Proto budeme jednat s některými současnými vlastníky pozemků o prodeji částí jejich pozemků městysi Olbramovice. Bez těchto pozemků nebude možné realizovat a dokončit celkovou obnovu chodníků a parkovacích míst kolem celého průtahu městyssem. Věřím, že se nám povede s vaším pochopením a vůlí tyto části pozemků odkoupit a vše realizovat.

Na závěr bych chtěl jménem svým i zastupitelů poděkovat všem organizátorům a pořadatelům všech proběhlých společensko-kulturních akcí za jejich organizaci a vám všem děkuji za vaši účast na nich.

RH

Základní škola a mateřská škola

Začínáme školní rok 2024/2025

Život na škole a školce se rozběhl 2. září 2024 po velké přestavbě. Jednalo se o výstavbu jedné třídy a zhotovení střech na budovách MŠ a ŠJ. Na základní škole se zrekonstruovalo 1. patro tj. 5 tříd a chodba. Práce započaly už v půlce června a dokončení, úklid a přípravu tříd jsme tak tak stihli. Žáci tedy mohli slavnostně zahájit nový školní rok. Do školy na-

stoupilo 185 žáků, z toho 101 chlapců a 84 dívek. Do prvního ročníku přišlo 34 dětí, které jsme rozdělili do dvou tříd A a B. Na základní škole pracuje 15 a v mateřské škole 6 pedagogů. Působí zde výchovný poradce, metodik prevence sociálně patologických jevů, speciální pedagog, koordinátor školního vzdělávacího programu, 3 vychovatelky, 1 školní asi-

stent, 7 asistentek pedagoga a 10 provozních zaměstnanců. V tomto roce nás čeká nejen práce a učení, ale i sportovní akce, exkurze, výlety u nás i do zahraničí, zábava s kamarády, atd. Přeji všem úspěšný školní rok.

Na jaro plánujeme den otevřených dveří, na který jste všichni zváni.

Ivana Kellnerová, řed.



Den na dopravním hřišti

Začátkem října se žáci čtvrtého ročníku zúčastnili výukového programu na dopravním hřišti v Miroslavi, kde se učili základním pravidlům silničního provozu a bezpečnosti na silnicích. Program byl nejen poučný, ale také zábavný. Děti si užily jízdu na kolech a motokárách a zároveň se naučily důležité dovednosti, které jim pomohou být bezpečnějšími účastníky provozu.

Bc. Zdenka Svobodová



DRAKIÁDA

17. října se všechna tři oddělení školní družiny zúčastnila Drakiády. Drakiáda proběhla na polích za školou. Počasí nám přálo, draci létali do oblak takřka okamžitě. Někteří zase obratem mířili k zemi. V průběhu odpoledne bylo ve vzduchu okolo 30 draků. Doufáme, že se účastníci bavili a jsme rádi za příjemný čas venku.

Na viděnou s draky zase za rok.

školní družina



Přespolní běh Znojmo

V úterý 24.9. jsme se s dětmi z naší školy zúčastnili závodů v přespolním běhu, v městském parku ve Znojmě. I přes velkou konkurenci se naši žáci drželi velmi statečně. Doufáme, že nám to bude i v příštích letech dobře běžat.

Mgr. Lenka Rozmahelová, Mgr. Miroslav Švehla



Projektový den Vedrovic

Ve čtvrtek 10. 10. 2024 proběhl společný projektový den 6. a 9. ročníku Základní školy Olbramovice.

Žáci 9. ročníku si připravili několik stanovišť, na nichž žáci 6. ročníku zdolávali různé úkoly vztahující se k životu pravěkého člověka. Plnění těchto úkolů předcházela společná cesta šestáků do Vedrovic, významné archeologické lokality spojené pravěkým osídlením nejen v neolitu ale i mladších obdobích pravěku. Žáci při této cestě prozkoumali jedno zorané pole a měli tak možnost sami nalézt a osahat si zbytky kamenných jader a úštěpů místního rohovce. Tuto aktivitu hodnotili velkým zájmem a nadšením, které provázelo každý i drobný nález.

Tato akce si kladla hned několik cílů. Žáci devátého ročníku si měli ověřit schopnost skupinového učení, šestáci se pak vžili do práce amatérských archeologů a mohli konfrontovat své znalosti při odpovědích na otázky zadané na stanovištích.

Po splnění všech úkolů jsme společně opekli špekáčky což celé akci dodalo kouzlo spojené s vůní opékaného masa.

Společně jsme také poznali, že jsme tým, který nezastaví promočené boty od rosy, pár kapek deště při přeháňce. Naopak všechny tyto zážitky umocnily dobrý pocit z krásného podzimního dne stráveného mimo školu, ale zároveň naplněného novými poznatky.

Lukáš Kratochvíl, Beáta Macíková, Martina Ottová

EXKURZE VÍDEŇ

Začátek podzimu pro žáky 7., 8. a 9. ročníku byl skvělý! 23. září totiž navštívili hlavní město Rakouska – Vídeň. Prošli se historickým centrem města, kde si měli možnost prohlédnout jednu z nejvýznamnějších gotických památek Rakouska - katedrálu sv. Štěpána. Navštívili Císařskou klenotnici v Hofburgu, která představuje poklad habsburských panovníků. Největším zážitkem pro žáky i učitele bylo zcela určitě Přírodovědecké muzeum, ve kterém by všichni nejraději strávili celý den. Když k tomu přidáte dobrou náladu, krásné počasí a bezpečný návrat domů, nezbyvá než říct, že se těšíme na další vydařenou exkurzi za hranice naší obce.

Ketty Dimitrova



ÚSPĚŠNÝ START PRVNÁČKŮ

2. září vykročili všichni žáci prvních ročníků pravou nohou a společně jsme zahájili nový školní rok. Slavnostní uvítání panem starostou proběhlo v podvečer 1. 10. 2024 na úřadě Městyse.

V současné době děti již přečtou a položí první slabiky, napíší první písmeno, vyrábí a vytváří výzdoby z přírodnin, stmelují kolektiv, společně si hrají a cvičí. Žáci 1. B mají za sebou vydařený Projektový den – Podzimní plody naší zahrádky. Za krásného podzimního počasí a babího léta se žáci 1. B vydali na první cvičení v přírodě. Vůně opékaných špekáčků, sportovní hry a dobrá nálada... Tak můžeme zhodnotit vydařený výšlap.

V letošním školním roce naše škola pokračuje v projektu „Ovoce a mléko do škol“. Děti mají možnost ke svačince ochutnat ovoce nebo zeleninu a mléčné výrobky. K podzimu patří pouštění draků, práce na zahrádce, vycházky do lesa na houby. Děti 1. A si v praktických činnostech vytvořily vlastní les se spoustou hub (i když nejedlých).

Tř. uč. Šidlová, Lukasová



První dny v naší mateřské školičce

Dva měsíce prázdnin se otočily jako voda a my jsme se 2. září opět sešli v mateřské škole, abychom společně zahájili nový školní rok. Do mateřské školy nám

zavítaly nové děti, které postupně začaly poznávat prostředí školky a své třídy a s tím jim pomáhaly všechny naše paní učitelky. První dny ve školce byly moc

fajn, i když se vyskytovaly slzičky. Ale postupně si nové děti na docházení do školky zvykají a místo slziček jsou tu krásné dětské úsměvy.

Moc se těšíme na společné tvoření, objevování nových věcí a zažívání různých dobrodružství.

Doufáme, že celý nadcházející školní rok bude stejně krásný jako ten loňský, plný různých zážitků.

V letošním školním roce nastoupilo do MŠ 67 dětí.

Pedagogické složení:

Třída Sluníčka: Cihlová Kateřina

Heroutová Veronika

Tunková Adéla – asistent pedagoga

Třída Broučci: Katolická Kateřina

Kunčíková Eliška

Třída Kuřátka: Mančíková Pavlína

Pešíková Adéla



Rybářský spolek

Milý občané, přátelé rybářského cechu, rybáři a členové Rybářského spolku Olbramovice v posledním příspěvku uvedeném v zpravodaji – červenec 2024 jsme skončili dnem v roce 2015 ukončením školního roku kterou organizovali rybáři se sdružením Kaňka. Do konce roku 2015 proběhly už jen Podzimní rybářské závody a závody o ulovení největšího kapra rybníku Rašelák.

Začátkem září byly uspořádány podzimní rybářské závody. Před závody bylo vysazeno 6q kapra pro zvýšení atraktivity lovu. Rybáři se sjížděli ještě před svítáním. Počasí nebylo od rána ideální, ale závodníkům byly plné břehy. Lovily se různé druhy a velikosti ryb, dokonce i „velryba“ o velikosti celých 4,5 cm zabrala. Krásné a četné úlovky měly rybářky a děti.





Pro závodníky, ale i pro širokou veřejnost bylo připravené bohaté občerstvení. K jídlu bylo možno zakoupit pečené marinované maso a grilované makrely. Rybáři a přátelé Petrova cechu měli možnost poprvé na společenské akci využít nově dokončené prostory rybářské pergoly.

Největší ulovenou rybou měl pan Pavel Jonáš a byl to kapr 80 cm, uloven a vytažen 1 min před koncem závodů. Bylo uloveno 264 ks bodované ryby. Třetí místo obsadil pan Jiří Tůma, druhý skončil pan Mikulec Michal a vítězem byl pan Dobrovolný Jiří.

V měsíci říjnu 2015 byla provedena poprvé násada Pstruha duhového o celkové hmotnosti 100 kg. Též bylo vysazeno několik kusů Amura o velikosti v průměru 80cm a hmotnosti 7-10kg. V současné době tito Amuři, kteří nebyli uloveny a odneseny dosahují délky přes 1 m a občas se je šťastnému rybáři podaří ulovit.

Koncem měsíce října byly uspořádány první místní Rybářské závody pro členy spolku a přátelé rybářského sportu o největšího uloveného kapra. Tyto závody jsou určeny pro všechny občany Městysu Olbramovice, kteří zde mají trvalý pobyt a držitele povolenek vydaných RS Olbramovice.

Závody začaly v 9:00 hod. a ukončeny byly v 14:00 hod. Celý den bylo zataženo a chladno, ale i přes nepřřízeň počasí se šlo



hodně místních rybářů. Zde platilo pravidlo „i když je zima, každá ryba se musí vysedět“.



Vítězem prvního ročníku o největší ulovenou rybu se stal pan Lacina s kaprem 62 cm. V současné době tento závod má název „Rybářské závody o putovní pohár rybníku Rašelák“

V příštím díle si připomeneme události z roku 2016.

RS Olbramovice a seznam akcí do konce roku 2024

Rok se nám přehoupl do druhé poloviny rybářské sezóny a Rybářský spolek Olbramovice z. s. se rozhodl uspořádat poslední akci:

Rybářský závod o putovní pohár v termínu 16.11.2024

Rybářské závody o putovní pohár jsou určeny pro širokou rybářskou veřejnost. Účastník závodů nemusí mít Svazovou povolenku MRS, ČRS ani povolenku RS Olbramovice. Jedinou podmínkou je „trvalý pobyt v městysi Olbramovice“.

Aktualizace průběhu akcí jsou uváděny na webové adrese www.rs-olbramovice.cz. Zde můžete také nahlédnout do různých záložek, kde najdete fotografie z pořádaných akcí po jednotlivých ročnících. K dispozici je možnost stažení nebo prohlédnutí našich kronik.

*S pozdravem Petrův zdar“
Ing. Bc. Martin Černý*

Olbramáček

Sbohem léto, vítěj podzime. Symbolika tohoto sloganu by se dala dokonale napasovat na poslední dvě akce, které si pro vás Olbramáček připravil.

Rozlučka s létem, uzavření prázdnin nebo třeba oslava začátku nového školního

roku, tak by se dala nazvat první z událostí, která proběhla v sobotu 7. září v areálu rybníku Rašeláku. V indiánském stylu, za zvuku hudby a v ruce třeba s nealkoholickým koktejlem si přítomné děti mohly opéct špekáček. Ten pro ně byl připraven jako odměna

za úspěšné absolvování indiánské stezky, kde děti plnily různé úkoly – stopování bizona, výuku indiánského pokřiku nebo indiánského běhu a dalších. Spolu se třemi desítkami přítomných dětí si organizátorky na konci večera zatančily indiánský tanec.

V sobotu 19.října, v předvečer uzávěrky tohoto čísla zpravodaje, se konala druhá z akcí, a to nazvaná jednoduše podzim. A co si pod tím představit? Krásná, podzimně laděná výzdoba v celém areálu obecního domu, vyrábění lampiónů a loučí, malování vily Podzimky, vyřezávání dýní a v neposlední řadě také podzimem inspirované občerstvení – dýňová polévka a muffiny, bubáci z listového těsta nebo bonbonky ve tvaru dýně. A pro děti, které nezaujalo nic z výše jmenovaného, jsme připravily venkovní hry: kuželky a dýňový florbal. V 18 hod jsme spolu s více než šedesátkou dětí vyrazily na lampiónový průvod městysem.



Na tomto místě je třeba poděkovat všem, kteří nám dobrovolně pomáhají. Kytka Luho za zapůjčení dekorací, Zahradnictví Olbramovice za darování dýní, rybářskému spolku za poskytnutí prostoru, městysu Olbramovice za spolupráci při přípravě obou eventů a v neposlední řadě také vám všem, kteří jste nám sbírali materiál, půjčili slámu, upekli buchtu, ale hlavně těm, kteří

nám hodili do kasičky příspěvek, bez kterého bychom sotva mohli začít pracovat na přípravě dalšího setkání, tentokrát již posledního v tomto roce.

V první prosincovou neděli se na vás budeme těšit v areálu místní fary, kde společně oslavíme začátek pro mě nejkrásnějšího období v roce.

Anička za Olbramáček



Babské hody Olbramovice

V sobotu 27. července 2024 se v Olbramovicích konaly Babské hody. Organizace této velké akce by se neobešla bez účasti místního obecního úřadu a jejich zaměstnanců, bez členů rybářského spolku, bez mnohých nejmenovaných, kteří ochotně přiběhnou a pomohou, když je potřeba. Vám všem patří obrovský dík. Úspěšně jsme se už potýkali s horkem, s deštěm, s covidem, letos nám opět shůry pěkně zatopili, přesto vše dopadlo dobře. „Naši“ kapelou se za ta léta stala Tůfaranka ze Šakvic, která nikdy nezklame a od osmi hodin je připravená spolu s děvčaty projít vesnicí, aby vás pozvala na odpolední program

a následně večerní zábavu. V Olbramovicích přibývá domů a zákoutí, takže zvládnout obejít v daném čase celou obec dá pěkně zabrat, přesto se pak hraje, zpívá a tančí až do ranních hodin. Děkujeme.

V zimě se opět začneme scházet jednou týdně ve čtvrtek v tělocvičně k nacvičování tanců, pokud máte zájem, neostýchejte se a přidejte se, budeme rády, že rozšíříme naše řady. Babské hody 2025 se uskuteční v sobotu 26.7. na obvyklém místě. Tímto vás všechny srdečně zveme a těšíme se na setkání.

Olbramovické ženy



Václavské hody

Rok se s rokem sešel a naší obcí se rozléhá bujarý zpěv a krásná dechová hudba, kterou nám zprostředkovala dechová kapela Hornobojani. Jako každý rok se u nás konají Václavské hody.

Vše začalo již v červnu, kdy jsme se jako mládež začali scházet v hospodě U Mateša a plánovat hody. Přípravy, které hodům předcházely, byly například vymyšlení nástupu na plac a jeho postupný trénink, výběr a zpěv lidových písní, především výroba rúží a řetězů z krepového papíru, kterými jsme si ozdobili nejen sál, ale i plac a máju.

Ostré přípravy započaly ve čtvrtek, kdy se celá chasa sešla a začala zdobit hospodský sál. Večer se dovezly kroje a všichni natěšení si je začali rozebírat a zkoušet. Bohužel přišlo i zklamání, některým klukům neseděly velikosti košil a vestiček, u holek nastalo to stejné, ale se sukněmi a spodničkami. Vše se však nakonec vyřešilo.

Nastal pátek ráno a všichni kluci se sešli na place, odkud vedla cesta jen jedním směrem, a to do lesa mezi Ježeřanami a Moravským Krumlovem. Po příjezdu do hájenky nám do oka padnul krásný vysoký strom,

modřín. Skácení bylo jednoduché, ale podcenili jsme své síly, dostat strom na vlečku traktoru bylo velice náročné a vysilující. Přesunuli jsme se na plac a začala příprava, byli jsme zdržení mírným, ale vytrvalým deštěm. Vše se nakonec povedlo a navečer nám mája stála a plac byl krásně ozdobený.

Sobota se nesla v pravém hodovém duchu. Všichni krojovaní a kapela se sešli na zvaní po vesnici. Lidé byli štedří a přívětiví, proto jim chci za celou chasu touto cestou poděkovat. Počasí během celého dne krásně vyšlo. Odpoledne se konal nástup na plac,

přišlo nás podpořit mnoho lidí, to nám vytvořilo úsměv na tvářích. Večer se konala hodová zábava, která se moc vyvedla a všichni si ji naplno užili.

Hodová neděle pro některé začala mší, která se konala v kostele Sv. Jakuba. Druhá polovina stárků se sešla k úklidu na place. Odpoledne nás čekal krojovaný průvod vesnicí s položením kytice u pomníku padlých a tanečkem u pana starosty. Následoval nástup na plac. Další na programu bylo tradiční zavádění se ženáci, účast byla velmi hojná, nakonec nám bylo 35 párů.

V závěru bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci hodů, především Martinu Mančíkovi a Viktoru Parákovi, se kterými se nám povedlo tyto Václavské hody zorganizovat. Dále děkuji panu starostovi a zastupitelstvu za finanční podporu, bez které bychom se neobešli a také všem zaměstnancům městyse. Velké díky patří olbramovickým ženám, které nám zorganizovaly veškeré občerstvení spojené s kapelou a napekly nám výborné hodové buchtíčky, které bylo možno za dobrovolný příspěvek ochutnat na place.

Hody se v našem městyse velmi vydařily a my už se těším na příští rok.

*Petr Kunčík
hlavní stárek*



Farnost

Milí přátelé, opět přináším pár informací z farnosti. V tomto období je aktuální hlavně bohoslužba za zemřelé, která letos bude v neděli 3. listopadu ve 14 hodin. Za příznivého počasí bychom potom požehnali náš hřbitov. O týden později, v neděli 10. listopadu nás navštíví pan biskup Pavel Konzbul, v 10 hodin bude mše svatá a potom by s námi rád poseděl a pobesedoval ve farním sále. Tak všechny srdečně zvu. Na začátek adventu opět chystáme ve spolupráci s Olbramáčkem podobný program, jako minulý rok. Bude-li to v sobotu nebo v neděli 1.12. zatím nevíme, ale dáme začas vědět.

V těchto dnech se konečně podařilo dokončit opravu garáže, už to bylo potřeba. Část padající zdi jsme znovu postavili a vyměnili jsme některé prvky krovu, které už neplnily svou funkci.

Těším se na viděnou a přeji všem příjemné a požehnané podzimní dny.

Váš farář Jan Fiala



79 Olbramovice



Oddíl národní házené

Mladší žákyně v sezóně 2023-2024 vybojovaly pod vedením trenérů Luboše Machálka a Lenky Bloudíčkové 2. místo JMOP a zajistily si tak postup na Pohár ČR. Dostaly tak možnost reprezentovat naši obec, ale i celou jihomoravskou oblast na celorepublikovém turnaji, který se konal 21. – 23. 6. 2024 v Chropyni.

Naše nejmladší hráčky porovnaly své síly s týmy KNH Litvínov, TJ Chropyně, TJ Lázně Bělohrad, TJ Plzeň Újezd a TJ Stará Huť ve vzájemných utkáních. Celkově se umístily na 5. místě a celý víkend si, především díky skvělé organizaci, skvěle užily.

Za oddíl NH, Mgr. Pavlína Hauerlandová.



Okénko pečení

Dnes péct nebudeme, ale připravíme si zásobu vitamínů na zimu, a také zpracujeme přebytek zeleniny ze zahrádky.

Už za dob našich předků se v mnoha domácnostech připravovala **DOMÁCÍ ČALAMÁDA**. Je to výborná příloha k pečenému masu, ale i jako zajímavá náplň do sendvičů, burgerů nebo baget apod. Recept je asi na 20 sklenic o objemu 0,3 l.

Suroviny:

2 kg hlávkového zelí
1 kg salátových okurek
1 kg kapie (může být i mix barev paprik)
1 kg cibule
0,5 kg mrkve

Nálev: 3 l vody
0,8 l octa

800 g cukru krystal
1 balíček Deka

Postup: nejdříve si připravíme nálev, vše dáme do hrnce, přivedeme k varu a krátce povaříme. Necháme vychladnout. Očištěnou a naváženou zeleninu nakrájíme nebo nastrouháme na jemné plátky a nudličky. Připravenou zeleninu dáme do větší mísy a zalejeme vychlazeným nálevem. Vše dobře promícháme, zakryjeme poklicí a dáme přes noc do lednice uležet. Druhý den plníme do sklenic, moc nepěchujeme, abychom měli dostatek místa na nálev. Naplněné sklenice potom podle potřeby dolejeme nálevem, ve kterém byla zelenina naložena a zavíčkujeme. Sterilizujeme v zavařovacím hrnci na 85oC-90oC cca 20 minut.

Dobrou chuť přeje Iveta Krajdlová



Postřehy seniora

Musím hned v úvodu říct, že slovo senior se mi moc nelíbí. Dřív jsme prostě byli dědové a babičky, teď jsme holt senioři. Nevadí, přesto si všímám věcí kolem sebe.

Náš městys hodně investuje, a proto se nám mění před očima. Alespoň některé jeho části. Nové chodníky, přístavba školky, úpravy v Základní škole, to jsou všechno velké změny, kterými naše obec prochází. Podrobně se o všech akcích určitě dočtete jinde. Mně jde spíš o to, abychom si to uvědomovali a byli také na Olbramovice aspoň trochu hrdí. Jsou to velké investice a také spousta starostí a práce. Výsledek je ale vidět na první pohled. I když se může někomu zdát, že některé úseky by mohly být řešené jinak, je třeba si uvědomit, že jak projektant, tak stavební firma musí dodržovat požadavky a předpisy dané zákony.

Nemáme sice na vstupních tabulích do obce nápis „obec přátelská rodině“, jako naši sousedé, ale myslím si, že všechno co se u nás děje, je v zájmu dospělých i dětí. Tedy pro lepší život všech rodin. Je však také na nás všech, abychom si před svou nemovitostí udržovali plochy, o které se třeba pracovníci obce už nestihnou starat. Chodím občas sklepní uličkou a vždycky obdivuji, co dokázali manželé Remiášovi udělat s kusem obecního pozemku. Je radost a potěšení se na to dívat.

Kromě mnoha restaurací máme také fungující spolky. Nebudu je všechny vyjmenovávat, třeba bych na někoho zapomněl. Není to jednoduché skloubit práci, rodinu a ještě aktivitu ve volném čase. Ale chtěl bych všem poděkovat za jejich obětavost a popřát jim i nám ostatním, aby je to nepřestalo bavit a pokračo-

vali i v budoucnu. A také jim přeji, aby měli vždycky dost návštěvníků na jejich akcích.

Ještě jeden, trochu úsměvný postřeh. Přece jen naše obec asi není přátelská ke všem rodinám. Existuje nemalá skupina občanů, kteří musí svůj volný čas trávit nedůstojným způsobem. A s přibývajícím zimním počasím to bude ještě horší. Zatím, co ostatní si klidně ráno odjedou do práce a zahřejí se tam, oni musí trávit celé dny s plechovkou v autobusové čekárně a přilehlém okolí. Místo, aby obec zajistila nějaké vytápění, tak se dokonce proslýchá, že zmíněná čekárna bude možná zbourána.

A úplně nakonec přeji nám všem pevně zdraví, hodně optimismu a těšení se na předvánoční atmosféru.

senior

Vítání občánků - 12. 10. 2024



Vítání prvňáčků - 1. 10. 2024



Společenská kronika

Akce v obřadní síni

Zahájení školního roku

Dne 1. října 2024 proběhlo slavnostní uvítání 34 dětí, které nastoupily do dvou 1. tříd základní školy v Olbramovicích, k paní uč. Daně Šidlové a uč. Haně Lukasové.

Vítání dětí

V sobotu 12. října 2024 bylo slavnostně uvítáno 11 dětí, a to: Stella Maráková, Adam Cigánek, Matěj Maxera, Elena Kolleroová, Anna Luňáková, Pavel Matouš, Jakub Tavinkl, Elen Podlucká, Ladislav Svoboda, Jaroslav Remiáš a Teodor Novotný.

Narozené děti (červenec - říjen 2024)

Podlucká Elen
Svoboda Ladislav
Remiáš Jaroslav
Novotný Teodor

Zemřelí (srpen - říjen 2024)

Pecová Anna
Stehlík Jan

Pohyb obyvatel + statistika

K datu 24. 10. 2024 je celkem 1170 obyvatel.

Radmila Hyblerová – matrika a evidence obyvatel